

Выпуск
№ 68
20.05.2025

ДАЙДЖЕСТ

Уважаемые коллеги!

Представляем Вам шестьдесят восьмой выпуск **Дайджеста** Департамента внешних связей Казанского федерального университета, посвященный актуальным вопросам развития науки и высшего образования в странах исламского мира, а также направлениям и перспективам международного научно-образовательного сотрудничества России и государств-членов Организации исламского сотрудничества (ОИС). Тематический выпуск подготовлен по итогам проведения в Казани с 13 по 18 мая 2025 года XVI Международного экономического форума «Россия – Исламский мир: KazanForum».

Департамент внешних связей

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ

НОВОСТИ

Российские,
международные

Подробнее на стр. 3

1

НОВОСТИ

XVI Международный
экономический
форум «Россия -
Исламский мир:
Kazanforum».

Подробнее на стр. 5

НОВОСТИ

ПАРТНЕРОВ

Подробнее на
стр. 10

ИНТЕРЕСНО

Мероприятия
по повышению
качества образования в
Республике Узбекистан

Подробнее на стр. 13

3

ИНТЕРЕСНО

Ежегодный обзор
деятельности
COMSTECH 2024

Подробнее на стр. 13

4

НОВОСТИ

Российские новости

- ❖ **РОССИЯ И ИРАН ДОГОВОРИЛИСЬ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ В ОБЛАСТИ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ И ПРОДВИЖЕНИЯ РУССКОГО ЯЗЫКА.** 25 апреля состоялось пленарное заседание Постоянной Российско-Иранской комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству. В ходе заседания были отмечены перспективы сотрудничества двух стран в сфере образования. Был согласован ряд пунктов итогового протокола комиссии по сотрудничеству в области высшего педагогического, среднего профессионального образования и развития изучения русского языка в Иране. Запланирован обмен опытом в сфере цифровых образовательных технологий, повышения квалификации педагогов и других областях образования. Участники выразили уверенность, что совместные усилия откроют новые перспективы для развития сотрудничества между Россией и Ираном в образовании. На базе Университета им. Алламе Табatabai в Тегеране активно работает Центр открытого образования на русском языке и обучения русскому языку Минпросвещения России, который курирует Московский педагогический государственный университет. В 2024 году в центре прошли обучение, в том числе по русскому языку, более 400 человек. Также здесь регулярно проводятся образовательные и просветительские мероприятия. [Подробнее...](#)

Международные новости

- ❖ **ВТОРОЕ ЗАСЕДАНИЕ РОССИЙСКО-МАЛАЙЗИЙСКОЙ РАБОЧЕЙ ГРУППЫ ПО ОБРАЗОВАНИЮ, НАУКЕ И ТЕХНОЛОГИЯМ.** 29 апреля 2025 года в малайзийском городе Малакке состоялось второе заседание Рабочей группы по образованию, науке и технологиям Совместной Российско-Малайзийской комиссии по экономическому, научно-техническому и культурному сотрудничеству между Российской Федерацией и Малайзией. Участники заседания – представители более 40 российских и малайзийских научных организаций и университетов – обсудили форматы сотрудничества в области высшего образования, науки, технологий, а также взаимного продвижения изучения русского и малайского языков в двух странах. Продолжается работа над проектами межправительственного соглашения о взаимном признании образования, квалификаций и ученых степеней, а также межведомственного меморандума о взаимопонимании в сфере высшего образования. Ключевое место в российско-малайзийской повестке занимает

совместная подготовка кадров, которые в дальнейшем будут вовлечены в развитие экономического и научно-технического взаимодействия между странами. Растет также интерес граждан Малайзии к обучению в российских университетах. В текущем учебном году в России обучается 575 граждан Малайзии, при этом большинство из них – на договорной основе. В целях подготовки абитуриентов к обучению в российских вузах в городе Куантане будет открыт Центр русского языка: подписано соответствующее межвузовское соглашение.

Важное значение для развития высококвалифицированных специалистов имеет академическая мобильность. Успешными примерами программ академической мобильности названы: обмены студентами между Университетом «ЛЭТИ» и Университетом науки Малайзии: реализация Казанским федеральным университетом и Университетом Малайя программы повышения квалификации для 20 государственных служащих по темам развития исламских финансов и повышения эффективности государственного управления; стажировка студентов и преподавателей Университета Тун Хуссейн Онн в МЭИ.

Продолжается работа по созданию представительства Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ» на базе Малайзийского исследовательского акселератора. Для развития научно-образовательных связей на 2025 год ведомствами двух стран запланировано проведение двух крупных мероприятий: Российско-Малайзийского образовательного форума и Российско-Малайзийского сырьевого диалога. Обе инициативы планируется приурочить к проведению четвертого заседания межправительственной комиссии, намеченного на осень текущего года. [Подробнее...](#)

❖ **НАУЧНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА РОССИИ И ИНДОНЕЗИИ.** В рамках Бизнес-форума Россия – Индонезия в Джакарте состоялась выездная сессия Восточного экономического форума «Расширение бизнес-взаимодействия через механизмы научно-образовательного партнерства Дальнего Востока России и Индонезии». Она была посвящена перспективам сотрудничества между регионами Дальнего Востока и Индонезии в образовательной сфере. В панельной дискуссии приняли участие представители ведущих вузов и профильных ведомств обеих стран. Участниками подчеркивалось, что реализация совместных программ подготовки кадров, запуск новых исследовательских проектов и работа по повышению качества образования могут стать прочной основой для долгосрочного экономического сотрудничества между странами.

Особое внимание уделено роли Инновационного научно-технологического центра «Русский», который должен стать важнейшей площадкой для взаимодействия с учеными из стран Азиатско-Тихоокеанского региона, включая Индонезию. В

ближайших планах – проведение встречи ректоров университетов Индонезии и России, где продолжится обсуждение разработки совместных образовательных и научных программ. [Подробнее...](#)

❖ **В АЗЕРБАЙДЖАНЕ БУДУТ СОЗДАНЫ НОВЫЕ НАУЧНЫЕ ИНСТИТУТЫ И ПРЕДПРИЯТИЯ.**

Согласно распоряжению главы государства "О дополнительных мерах по оптимизации деятельности и повышению эффективности научных учреждений, находящихся в подчинении министерства науки и образования Азербайджанской Республики", начата структурная перестройка ряда научно-исследовательских институтов. Планируется объединить институты, работающие по схожим и взаимодополняющим направлениям, и создать 8 специализированных институтов - институты геологии, географии, физики, химии, математики, ботаники, живых систем и молекулярной биологии. Кроме того, будет сформировано дополнительно два новых научных учреждения, отвечающих современным требованиям научной инфраструктуры и международным стандартам.

Некоторые научно-исследовательские институты будут переданы в подчинение действующим в регионах государственным университетам, что послужит дальнейшему усилению интеграции науки и образования. Проводимые реформы направлены на повышение эффективности деятельности научных учреждений, рациональное использование бюджетных средств, упрощение административных процессов и внедрение более объективных методов оценки научного труда. Структурные изменения позволят улучшить исследовательскую среду, повысить научный потенциал в регионах и расширить возможности для международного научного сотрудничества.

В результате преобразований будет создан ряд научных учреждений в статусе юридического лица публичного права. Такая форма позволит использовать альтернативные механизмы финансирования, более эффективно задействовать научные ресурсы, создать более доступную и современную инфраструктуру для молодых исследователей. [Подробнее...](#)

Республиканские новости

❖ **С 13 ПО 18 МАЯ 2025 ГОДА В КАЗАНИ СОСТОЯЛСЯ XVI МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ «РОССИЯ – ИСЛАМСКИЙ МИР: KAZANFORUM».** В этом году на форум зарегистрировалось более 22 тысяч участников, приняли участие представители 104 стран и 82 регионов России. Были в том числе представлены крупные делегации Малайзии, Туркменистана, Афганистана, Турции,

Азербайджана, Ирана, Египта, Сенегала и других стран. Для сравнения: в 2024 году мероприятие собрало более 20 тысяч участников из 87 стран мира. Форум из года в год набирает обороты и продолжает укреплять статус ведущей международной площадки для диалога между Россией и странами Организации исламского сотрудничества (ОИС).

В панельных сессиях и дискуссиях KazanForum 2025 принял участие 8,7 тыс. человек. В программе форума состоялось 200 мероприятий, включая 150 деловых сессий, съезды министров транспорта и министров культуры исламских стран; генеральных прокуроров, форум торгово-промышленных палат. Прошла крупнейшая мировая конференция по исламским финансам.

Высокими и почетными гостями форума были: премьер-министр Малайзии **Анвар Ибрагим**, национальный лидер туркменского народа, председатель Халк Маслахаты Туркменистана **Гурбангулы Бердымухамедов**, Генеральный секретарь Организации исламского сотрудничества (ОИС) **Хусейн Ибрахим Таха**, председатель ААОIFI (Организация бухгалтерского учета и аудита исламских финансовых учреждений) шейх **Ибрагим Бен Халифа Аль Халифа**, заместитель премьер-министра Азербайджана **Шахин Абдулла оглы Мустафаев**, заместитель премьер-министра Республики Узбекистан **Жамшид Ходжаев**, а также министры исламских стран и делегации крупного бизнеса.

К форуму было приурочено заседание Группы стратегического видения «Россия – Исламский мир». Среди участников были представители власти и духовные лидеры. Основной темой заседания стала молодежная политика. Раис Татарстана **Рустам Минниханов**, по поручению **Президента Владимира Путина** возглавляющий группу стратегического видения, предложил несколько инициатив, в том числе расширение сотрудничества российского академического и научного сообщества с Исламской организацией по вопросам образования, науки и культуры (ИСЕСКО) и университетами исламских стран, включая совместные пилотные проекты в Татарстане, реализацию международных программ академической мобильности.

[Подробнее...](#)

❖ **КАЗАНСКИЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРИНЯЛ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В XVI МЕЖДУНАРОДНОМ ЭКОНОМИЧЕСКОМ ФОРУМЕ «РОССИЯ – ИСЛАМСКИЙ МИР: KAZANFORUM».** Для участия в мероприятиях форума были аккредитованы более 900 сотрудников и обучающихся университета. КФУ выступил в качестве организатора и соорганизатора ряда мероприятий:

- панельная сессия совместно с Министерством науки и высшего образования РФ **«Актуальные вопросы развития сотрудничества России со странами Исламского мира в области науки и высшего образования в условиях**

многополярного миропорядка». В сессии приняли участие министр высшего образования Малайзии, заместитель министра высшего образования Афганистана, заместитель министра науки и высшего образования России, ректор Исламского университета Азад (Иран), ректор Университета Карачи (Пакистан) и др. [Подробнее...](#)

- **панельная сессия «Воспитание нового поколения академических лидеров будущего в России и ОИС».** Были рассмотрены успешные практики образовательных учреждений России и стран ОИС в подготовке будущих лидеров науки, а также роль межкультурного обмена и взаимодействия в обучении и развитии студентов. Особое внимание было уделено созданию условий для талантливой молодежи, включая поддержку научных инициатив, программы обмена и международные исследовательские проекты. [Подробнее...](#)

- **Международный исламский симпозиум по архитектурной среде IBEIS 2025.** Симпозиум собрал ведущих экспертов в области архитектуры, урбанизма, градостроительства и исламского искусства. Участники обсудили широкий спектр вопросов – от глобальных трендов урбанизации до проблем формирования комфортной и гармоничной городской среды. [Подробнее...](#)
- **Выставка архитектурных проектов студентов из университетов стран ОИС.** Организатором выставки выступил Институт дизайна и пространственных искусств КФУ совместно с Международным исламским университетом Малайзии. В экспозиции было представлено 50 творческих проектов студентов из ведущих университетов России, Узбекистана, Малайзии, Индии, Эфиопии, Казахстана, Ирана, Сирии, Египта и Бразилии. [Подробнее...](#)
- панельная сессия совместно с Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации **«Прорывные российские технологии для зрелых нефтегазовых месторождений в разрезе новой парадигмы – экономическая эффективность, цифровая трансформация и декарбонизация».** Были представлены разработки Научного центра мирового уровня «Рациональное освоение запасов жидких углеводородов планеты» КФУ. В рамках сессии обсуждалось их внедрение в хозяйственный оборот России и стран ОИС. [Подробнее...](#)
- панельная сессия совместно с Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр) **«Геопространственное сотрудничество: перспективы для России и стран Исламского мира»** [Подробнее...](#)
- панельная сессия совместно с Организацией бухгалтерского учета и аудита исламских финансовых учреждений (AAOIFI) и Министерством экономики

Республики Татарстан «**Финансовая грамотность: тенденции и подходы**».

Институт управления, экономики и финансов КФУ представил свой опыт по внедрению образовательных программ по партнерским финансам: реализуются магистерские программы «Исламские финансы» и «Аудит и финансовый менеджмент», последняя имеет аккредитацию AAOIFI. Вузу был присвоен статус AAOIFI-affiliated university. [Подробнее...](#)

- **Сессия «Хакимовский клуб как экспертная площадка: от стратегического анализа к практическому взаимодействию»** при участии Академии молодежной дипломатии Республики Татарстан стала частью IX Форума молодых дипломатов стран ОИС, который стартовал в рамках KazanForum. Специальный проект Дипломатической академии МИД России «Хакимовский клуб» является экспертной площадкой профессиональных дипломатов, арабистов, востоковедов, общественных деятелей и журналистов, объединенных идеей популяризации имени дипломата и первого полномочного представителя Советской России в арабских странах Карима Хакимова. [Подробнее...](#)
- Встреча руководителей крупных иностранных медиа со студентами КФУ «**Молодежь как целевая аудитория медиа стран ОИС: перспективные форматы и актуальные темы**» была организована совместно с Республиканским агентством по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа». В диалоге со студентами и преподавателями Высшей школы журналистики и медиакоммуникаций КФУ приняли участие представители СМИ, информагенств и отраслевых департаментов из Саудовской Аравии, Индонезии и Египта. [Подробнее...](#)
- **Фестиваль восточных культур.** В течение трех дней студенты и преподаватели Института международных отношений, истории и востоковедения КФУ проводили творческие и образовательные мастер-классы, лекции, музыкальные и танцевальные номера, конкурсы и кинопоказы для гостей форума. [Подробнее...](#)

В мероприятиях, организованных КФУ, приняли участие более 30 иностранных спикеров и участников, в том числе из Пакистана, Ирана, Малайзии, Катара, Узбекистана, Бразилии, Египта, Марокко, Эфиопии. На полях KazanForum был подписан ряд соглашений о сотрудничестве, в том числе с Организацией бухгалтерского учета и аудита исламских финансовых учреждений (AAOIFI), Международной сетью TV BRICS, Ассамблей народов Евразии и Африки.

❖ УНИВЕРСИТЕТ ИННОПОЛИС И ДОХИЙСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ НАУКИ И ТЕХНОЛОГИЙ (КАТАР) ЗАПЛАНИРОВАЛИ СОВМЕСТНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ И ПРОЕКТЫ В СФЕРЕ ИИ.

Университеты подписали Меморандум о взаимопонимании, в рамках которого объединят усилия в научных и исследовательских проектах в области машинного обучения, компьютерного зрения, обработки естественного языка и робототехники. Особое внимание стороны уделят применению искусственного интеллекта в здравоохранении, умных городах и энергетике — ключевых направлениях для Катара и России.

Партнёрство предусматривает создание платформы для поддержки технологических стартапов в сфере ИИ, включая доступ к лабораториям, менторским программам и инвестиционным возможностям обоих вузов. Также университеты планируют разрабатывать совместные образовательные программы, проводить международные мероприятия, направленные на обмен знаниями и поиск прорывных решений в области ИИ.

Соглашение расширит горизонты для российско-катарского сотрудничества в сфере высоких технологий. Дохийский университет науки и технологий обладает сильной исследовательской базой, а Университет Иннополис — компетенциями в области прикладного ИИ: медицинской диагностике, логистике, создании новых лекарств и материалов и другом. Сотрудничество двух университетов позволит ускорить разработку новых инновационных проектов, укрепит научно-технологические связи между двумя странами, а также поможет в развитии международной экосистемы ИИ-разработок [Подробнее...](#)

❖ ФОНД ФИНАНСИРОВАНИЯ НАУКИ И ПОДДЕРЖКИ ИННОВАЦИЙ ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ, НАУКИ И ИННОВАЦИЙ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН РАЗВИВАЕТ СОТРУДНИЧЕСТВО С ВУЗАМИ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН. Фонд подписал соглашение о развитии сотрудничества в области науки, исследований, технологий и инноваций с Казанским федеральным университетом и Университетом Иннополис. Совместная работа коснётся стажировок, реализации научных проектов и привлечения международного финансирования для исследований. КФУ готов принять в течение текущего календарного года до 500 молодых ученых из Узбекистана в своих профильных институтах на программы краткосрочных стажировок по биомедицине, химии, экологии, информационным технологиям и инженерии, а также гуманитарным наукам. [Подробнее...](#)

Новости партнеров

❖ **СЕЧЕНОВСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ОТКРЫЛ СВОЙ ОФИС В МАЛАЙЗИИ.** Первый МГМУ имени И. М. Сеченова – ведущий медицинский исследовательский университет России – открывает свой офис в Куала-Лумпуре (Малайзия). Соглашение, подписанное 30 апреля 2025 года в Российском центре науки и культуры в Куала-Лумпуре, предусматривает создание офиса Сеченовского Университета в Малайзии, который станет центром развития образовательного и научного сотрудничества с регионом Юго-Восточной Азии. Он будет заниматься продвижением российских образовательных программ в области медицины, организацией академических обменов, координацией совместных научных исследований и поддержкой международных проектов в сфере здравоохранения и биомедицинских технологий. В его задачи также войдет проведение научных конференций, стажировок для студентов и преподавателей. Открытие офиса Сеченовского Университета в Малайзии — важный шаг для укрепления научных и образовательных связей с Юго-Восточной Азией. Регион активно развивается в области биомедицины и цифрового здравоохранения. Сотрудничество откроет новые возможности для совместных исследований, инновационных проектов и подготовки высококвалифицированных специалистов. В ходе своего визита в Малайзию ректор Сеченовского Университета также встретился с малайзийскими выпускниками, чтобы обсудить вопросы дальнейшего взаимодействия, укрепления профессиональных связей и развития Международного общества выпускников Сеченовского Университета, созданного в 2024 году. Особое внимание на встрече было уделено участию выпускников в международных проектах, программах стажировок и продвижении российской медицинской школы за рубежом. [Подробнее...](#)

❖ **В УЗБЕКИСТАНЕ ПОЯВИТСЯ ФИЛИАЛ МГТУ ИМ. БАУМАНА – 15-Й ПО СЧЕТУ ФИЛИАЛ РОССИЙСКИХ ВУЗОВ В РЕСПУБЛИКЕ.** Филиал Московского государственного технического института им. Н. Баумана откроется в Узбекистане - он станет 15-м представительством российских вузов в республике. Об этом заявила спикер Сената (верхней палаты парламента Узбекистана) Танзила Нарбаева на встрече с председателем Совета Федерации Валентиной Матвиенко. Огромное внимание сейчас уделяется внедрению методик российской педагогики в школы и вузы и изучению русского языка в образовательных школах республики. Спикер Сената подчеркнула, что Узбекистан "очень доволен сложившимися взаимоотношениями между двумя государствами и намерен продолжать это взаимодействие в дальнейшем". [Подробнее...](#)

❖ **ПЕРВАЯ СОВМЕСТНАЯ МАГИСТЕРСКАЯ ПРОГРАММА СЕЧЕНОВСКОГО И ПЛЕХАНОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТОВ ПОЛУЧИЛА АККРЕДИТАЦИЮ В ОАЭ.**

Программа магистратуры «Управление в здравоохранении», разработанная Первым МГМУ имени И. М. Сеченова совместно с Российским экономическим университетом имени Г. В. Плеханова, получила аккредитацию Комиссии по академическим аккредитациям (Commission for Academic Accreditation) Министерства высшего образования и научных исследований Объединенных Арабских Эмиратов.

Это первая совместная образовательная инициатива двух российских вузов в регионе Персидского залива, являющимся одним из ключевых международных центров развития медицины и фармацевтики.

Очная англоязычная магистерская программа «Управление в здравоохранении» (Public health management) направлена на подготовку высококвалифицированных специалистов в области управления медицинскими организациями, страховыми и фармацевтическими компаниями. Магистратура совмещает базовые финансовые и экономические дисциплины с изучением специфики экономики общественного здравоохранения и учитывает разные модели финансирования отрасли, применяемые в мире. Программа включает изучение особенностей современного фармацевтического рынка и рынка медицинского оборудования с учетом глобальных трендов, а также формирование компетенций для внедрения инновационных практик в дружественных странах. Обучение первых магистрантов стартует в сентябре 2025 года в филиале Плехановского университета в Дубае. Срок обучения – два года. [Подробнее...](#)

❖ **ЛАБОРАТОРИЮ ДЛЯ ИССЛЕДОВАНИЯ ВОДЫ В ИНДОНЕЗИИ СОЗДАЛИ ТГУ И УНИВЕРСИТЕТ ИМ. РАДЕНА ИНТАНА.** Томский госуниверситет (ТГУ) и Университет им. Радена Интана (Лампунг, Индонезия) на базе индонезийского университета запустили совместную лабораторию, которая займется исследованиями состояния и качества воды в местных водоемах. Ближайшими направлениями работы совместной лаборатории в 2025 году станут биоцидные материалы в тропических морях и иная тематика, касающаяся поведения материалов в условиях тропиков и тропических лабораторий. Также ученые намерены провести голографические исследования состояния и качества морской воды в акватории морских портов и рыбопромысловых районов Индонезии. Кроме того, совместная работа российских и индонезийских ученых предполагает сбор и утилизацию микро- и мезопластика в водоемах и прибрежных морских водах провинции Лампунг, а в перспективе - всей Индонезии, а также очистку и рекультивацию территорий, загрязненных отходами производства пальмового масла. Технология ТГУ по очистке водоемов от отходов производства пальмового масла уже тестировалась в Индонезии. ТГУ сотрудничает

с Индонезией с 2015 года. Осенью 2023 года в индонезийском Сурабая на базе Sepuluh Nopember Institute of Technology (ITS) открылось представительство Большого университета Томска (объединение вузов и НИИ Томска). [Подробнее...](#)

❖ **ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ РАСШИРЯЕТ СОТРУДНИЧЕСТВО С ВУЗАМИ ИНДОНЕЗИИ.**

На бизнес-форуме "Россия - Индонезия" в Джакарте Дальневосточный федеральный университет (ДВФУ) и Университет Себелас Марет в Индонезии договорились о проведении совместных исследований в сфере фармакологии и биомедицины. В рамках проекта планируется разработка БАДов на основе растительных экстрактов и гидробионтов – организмов морской среды, обладающих перспективными биоактивными свойствами. Кроме того, предусмотрен обмен научными группами для работы в данных областях.

Стороны обсудили также сотрудничество в гуманитарной сфере: реализацию проектов в области международных отношений и политологии, обмен преподавателями и организацию перекрестных лекционных курсов на английском языке, доступных студентам обоих вузов.

Крупнейший аналитический центр Индонезии - Национальное агентство исследований и инноваций – проявил интерес к сотрудничеству с Центром прикладного востоковедения Восточного института ДВФУ. Стороны обсудили возможность реализации совместных аналитических проектов, направленных на снижение экономических барьеров и расширение взаимодействия в рамках БРИКС.

Отдельным направлением сотрудничества ДВФУ стало взаимодействие с Университетом Гаджа Мада - старейшим вузом Индонезии. Стороны намерены развивать совместные инженерные исследования, включая проекты в сфере добычи полезных ископаемых на территории Индонезии. [Подробнее...](#)

❖ **ФЛАГМАНСКИЙ ПРОЕКТ МИНОБРНАУКИ «ПЕРЕДОВЫЕ ИНЖЕНЕРНЫЕ ШКОЛЫ» СТАЛ МЕЖДУНАРОДНЫМ.**

На полях Международной промышленной выставки «Иннопром. Центральная Азия» в Ташкенте было подписано соглашение о создании передовой инженерной школы «ГеоМетТех», созданной на базе алматыского филиала НИТУ МИСИС. На базе школы будут разрабатывать прорывные технологии и вести подготовку инженерных кадров на основе международных образовательных стандартов для опережающего развития горно-металлургического комплекса республики. Обучение начнется с 1 сентября 2025 года. [Подробнее...](#)

ИНТЕРЕСНО

❖ МЕРОПРИЯТИЯ ПО ПОВЫШЕНИЮ КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАНИЯ В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН.

21 апреля Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев изучил предложенные меры по реформированию школьного образования и совершенствованию системы обучения будущих учителей.

Реформирование системы образования в Республике Узбекистан определено как одно из приоритетных направлений в рамках Стратегии «Узбекистан – 2030». Сегодня в стране действует 15 государственных и 61 негосударственное высшее учебное заведение с педагогическим профилем. Однако научный потенциал большинства из них оценивается на уровне около 40 процентов. Значительная часть направлений обучения сосредоточена на социальных специальностях, в то время как подготовка учителей по точным и естественным наукам остается недостаточно развитой. Кроме того, 40 процентов студентов обучаются по заочной форме.

В качестве мер по повышению качества школьного образования и совершенствованию системы подготовки педагогических кадров планируется трансформация Ташкентского государственного педагогического университета и создание Национального педагогического университета Узбекистана, а также реализация проекта «Учителя будущего».

Особо внимание уделяется привлечению зарубежных педагогических кадров для подготовки специалистов в таких областях, как инженерия, цифровые технологии, искусственный интеллект и медицина. В Университете «Новый Узбекистан» в настоящее время работают более 40 иностранных преподавателей и 30 высококвалифицированных соотечественников, приглашенных из-за рубежа. В ближайших планах - открытие новых лабораторий и университетской клиники, которая обеспечит интеграцию науки, образования и практики. [Подробнее...](#)

❖ ЕЖЕГОДНЫЙ ОБЗОР ДЕЯТЕЛЬНОСТИ COMSTECH 2024.

Опубликован ежегодный обзор деятельности Постоянного комитета ОИС по научно-техническому сотрудничеству за 2024 год. Работая на общее глобальное благо, мир и справедливость, а также устойчивое развитие, COMSTECH стремится наращивать научно-технический потенциал государств-членов Организации исламского сотрудничества посредством инновационных подходов и партнерств, направленных на социально-экономическое развитие. Программы и инициативы COMSTECH в 2024 году сыграли ключевую роль в развитии сотрудничества между научно-исследовательскими институтами и учеными государств-членов. Помимо расширения существующих

программ, было запущено несколько новых программ, включая программы COMSTECH Expert Service и Science in Exile. В обзоре дается подробное описание действующих стипендиальных программ организации, программ повышения квалификации и стажировок студентов и ученых, проведенных научных семинаров и т.д.. Также представлена информация об организованных встречах и мероприятиях с участием руководства COMSTECH. Отдельные разделы посвящены соглашениям о сотрудничестве между COMSTECH и другими международными организациями, заключёнными в 2024 году, а также опубликованным научным материалам (монографиям), подготовленным при участии и поддержке COMSTECH.

[Подробнее...](#)